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Svar på fråga 2021/22:538 av Lars Beckman (M) 
Möjligheter att tanka biogas
Lars Beckman har frågat mig vilka åtgärder jag och regeringen avser att vidta för att det ska bli lättare att tanka flytande biogas på fler orter än idag. 
Regeringens bedömning är att produktion av hållbara förnybara drivmedel bör främjas, liksom investeringar i produktion och distribution av biogas. Detta fastslås i den klimatpolitiska handlingsplanen (prop. 2019/20:65). Regeringen har vidtagit flera åtgärder under mandatperioden för att öka stödet till biogas. Exempelvis har 200 miljoner kronor satsats på ett innovationskluster för flytande biogas under perioden 2018–2022. Vidare har Statens energimyndighet haft i uppdrag att analysera behovet av och förutsättningarna för ytterligare styrmedel för biodrivmedelsanläggningar med nya tekniker, uppdraget redovisades i oktober 2021. Regeringen satsar också cirka 1,9 miljarder kronor mellan 2022–2024 för att bibehålla och öka den svenska biogasproduktionen.
Regeringen främjar etableringen av nya tankstationer genom det statliga investeringsstödet Klimatklivet. Klimatklivet har finansierat flera tankstationer runt om i Sverige. Regeringen har även utökat satsningarna på Klimatklivet med 800 miljoner kronor nästa år, från cirka 1,9 miljarder kronor 2021 till cirka 2,7 miljarder kronor 2022, vilket möjliggör än fler tankstationer för biogas.
Kommunerna har en viktig roll i etableringen av nya tankstationer. Såväl kommuner och andra organisationer, som t.ex. företag, har möjlighet att söka stöd för nya tankstationer för biogas genom Klimatklivet. Det regionala perspektivet är viktigt i etableringen av nya tankstationer och det statliga stödet i detta är angeläget. Därför är det olyckligt att oppositionens budget för 2022 helt avvecklar stödet till länsstyrelserna för att arbeta med och stödja den regionala klimatomställningen. Det riskerar att försvåra och skapa hinder för arbetet med omställning på lokal och regional nivå. Regeringen hade i stället föreslagit en satsning på den regionala klimatomställningen så att kommuner kan få mer hjälp av länsstyrelserna, exempelvis i den här sortens frågor. 
Stockholm den 22 december 2021
Annika Strandhäll
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